

及时救回被困老人

通讯员 张畅 周一浩

本报讯 “真的感谢我们村的网格员郑水龙、徐贞芳,要不是他们及时帮我脱困,后果不敢想象……”近日,江山市四都镇傅筑园村村民某感激地说。

毛某是一名七十多岁的独居老人,经常饭后独自前往田间道路散步。当日,他散步时不慎掉入水渠,因为水渠石砌比较高,加上他腿上有伤、眼睛看不清、手机也进了水不能打电话,只能待在原地等待救援。

网格员郑水龙在网格巡查时发现老人情况,立即联系同事徐贞芳前来增援,合力将老人拉出水渠。之后,他们又联系上几个村民,一起把老人送回了家。

随后,郑水龙、徐贞芳一边通知老人家属,一边联系网格医生,同时做好应急措施。所幸老人的情况一直比较稳定。待老人儿子赶来后,大家一同将老人送往医院检查。检查结果显示老人未骨折,只是皮外伤,只需住院观察静养一段时日。郑水龙和徐贞芳这才放下悬挂在心。

据了解,下一步,四都镇将继续加强网格队伍建设,全力发挥网格“红色马甲”作用,提升网格平安指数,助力平安四都建设。

林区警长守护山林

通讯员 于超蓉 费泓淳

本报讯 近日,在日常巡查中得知有不法分子非法狩猎的线索后,浦江县公安局平湖派出所民警立即展开调查,并在锁定嫌疑人后迅速出击,犯罪嫌疑人唐某、杨某、陈某落网。

浦江具有丰富的森林湿地资源,为有效保护野生动物、助力辖区村民将生态优势转化为发展优势,浦江公安成立了一支由84名民警组成的县、乡、村三级林区警长队伍。这些林区警长定期下沉林区一线巡山走访,在有效预防非法狩猎的同时,排摸辖区野生动物“家底”,及时救治受伤动物;与林业、农业、自然资源、环保等相关部门联动,严厉打击非法采伐、非法狩猎等违法犯罪活动;适时开展保护野生动物、森林防火宣传、火灾隐患排查,并鼓励群众举报涉林违法犯罪线索。

除人力巡逻外,在一些视野开阔、植被覆盖率低的地区,浦江公安还依靠无人机、热成像仪等科技手段“武装”林区警长。

去年以来,浦江公安共破获危害珍贵、濒危野生动物案件29起,非法狩猎案件5起,采取强制措施47人。

增殖放流修复生态

通讯员 林菲

本报讯 日前,常山县检察院与县农业农村局牵头,联合县法院、公安局、综合行政执法局等,在常山港水域开展专项增殖放流活动。

本次活动以“养护渔业资源 共建生态文明”为主题,还邀请了人民监督员、“益心为公”志愿者、驻检察院纪检干部和常山县实验小学的部分教师、学生代表共同参与监督、见证。

此次增殖放流的资金均来源于郑某某等多个非法捕捞水产品案件当事人缴纳的渔业资源损害赔偿金。郑某某于2022年7月23日晚,在南门溪十里山河段(全年禁渔)电鱼,造成渔业资源损失19737.6元。常山县检察院在依法追究郑某某刑事责任的同时,一并提起附带民事公益诉讼,诉请其赔偿渔业资源损失并获法院判决支持。

此次放流鱼苗共计75万余尾,其中鲢鱼36万余尾、赤眼鳟39万余尾。

织密反邪教安全网

通讯员 傅义

本报讯 连日来,杭州市拱墅区天水街道延安新村社区依托党建引领网格,全域发动反邪教宣传,通过“123”工作法开展“对邪说不”网上签名活动,提升反邪教宣传的知晓率、参与率、普及率。

“123”工作法指的是:支部争先晋位法,以楼道党支部为单位,线上线下同步开展反邪教签名活动,选出反邪宣传之星支部;志愿小分队招募法,按照网格分片,在辖区楼宇社区分批“扫楼”,通过志愿服务力量向在职员工进行“四不”宣传,即“不听、不信、不传、不参与”;“一带一”共建共享法,以共建单位为主进行宣传,开展反邪教宣传“一带一”。“123”工作法不仅起到了正面宣传带动作用,还让辖区单位和居民积极参与到平安志愿服务中,以实际行动为平安建设贡献力量。

反邪教宣传月启动 技能比武业务练兵

通讯员 秀平 实习生 张晓宇

本报记者 李小文

本报讯 近日,嘉兴市秀洲区全科网格“大巡查,大培训,大比武”活动暨“乡村振兴 反邪同行”宣传月正式启动。

基本功大比武围绕反邪教相关的政策法规、基本常识、基本工作方法等方面开展,旨在更深入地推进网格事项培训和“百人百场”反邪教大宣讲,积极开展网格员技能比武和反邪教业务练兵。

据悉,在反邪教“百人百场”大宣讲活动中,秀洲区各镇(街道)实行“一周一村一宣讲”制度,2022年建立的“秀无邪”宣传团现已壮大至700余人,累计开展宣讲活动1660场次。他们时常出现在村社文化礼堂(家园)里,还经常带着反邪小知识去到群众家门口,在日常的聊天攀谈中融入宣讲内容。

按照“一镇一品”规划,秀洲区镇(街道)反邪教警示教育基地覆盖率达100%。群众在健身、小憩之余就可以观看到反邪教宣传视频、“沉浸式”体验防邪拒邪方法,“润物细无声”地接触、学习反邪教文化。党群服务中心、智慧书房、社区公园等共建共享的宣传阵地定期更新《警钟》《防邪贴士》等反邪教宣传内容。2022年年底,省平安办“三率”测评数据显示,秀洲区群众反邪教知晓率列全省首位。



多家单位联合创建 法治教育品牌“守未”

通讯员 李奔 杜馨梦

本报讯 为进一步深化未成年人保护工作,合力加强涉未法治教育,形成具有台州特色的法治教育品牌,近日,台州市人民检察院会同市中级人民法院、教育局、公安局、司法局、民政局、团委、妇联、关工委等多家市级未保单位,创建台州市未成年人法治教育品牌“守未”,并在镇海中学台州分校举行发布仪式。

“守未”,顾名思义,守护未成年人。台州通过共同创建“守未”,整合司法保护和政府保护力量,旨在打造成具有台州特色和辨识度的专业涉未法治教育品牌,织密全市未成年人守护网。

仪式上,市检察院党组成员、副检察长龚维灿受聘为镇海中学台州分校法治副校长,并为在场师生带来专场讲座,以案说法,讲授网络安全防骗知识。当天,警示教育片、舞台情景剧、互动问答……形式多样的普法讲解让学生们进一步理解法治教育的重要性。

未成年人健康成长,事关家庭幸福、国家未来和民族复兴。接下来,台州市人民检察院将按类别、受众等对相关课件进行精细化改进,和各未保单位形成合力,规模推进全市未成年人法治教育宣讲。

交警救助摔倒老人

通讯员 余甘棠 郑锦阳

本报讯 “五一”假期,恰逢乐清市白石街道三月初十集会,大量市民前往赶集。为确保假期道路交通安全有序,乐清交警在全市各景区周边道路部署警力,全力维护道路交通秩序。

4月29日中午12时40分许,柳市交警中队执勤人员林国友、南冰如等人巡逻经过正湖东村附近时,发现车流中一位老人坐在地上,立即上前了解情况,得知老人就住在附近,外出时不慎摔倒。林国友随即观察、询问老人伤势情况,发现老人并无大碍后,俯身将老人背起,迅速赶至安全地带。

在老人的指引下,林国友顺利将老人送回家中。老人家属得知情况后,连连致谢。离开时,林国友不忘叮嘱老人家属,要关注老人出行情况,外出时应安排人员陪同,避免意外情况的发生。

曝光消防安全隐患

通讯员 张燕飞

本报讯 近日,安吉县消防救援大队联合县新闻集团,针对景区、酒店、民宿等,开展消防安全隐患曝光行动。

检查人员对景区的消防安全责任制是否落实、电气线路是否符合要求、消防控制室人员是否持证上岗、疏散通道及安全出口是否保持畅通等情况进行了全面检查,并对住宿场所是否安装烟感、是否配备多功能手电筒和防烟面罩、是否规范使用液化气等情况进行了重点检查;对检查中发现的部分场所存在消防设施被遮挡、电气线路裸露等问题,提出整改意见和要求。

景区消防安全检查

通讯员 吴德琴

本报讯 近日,德清县应急管理局、县消防救援大队联合组织服务小分队深入莫干山、下渚湖湿地、奇幻谷等旅游景区,开展消防安全检查。

检查人员来到景区接待大厅、游客休息区、景区酒店、餐饮厨房等重点部位,对消防设施器材配备完好情况、安全疏散通道通畅情况、室外消火栓维护保养情况、各项安全措施落实情况、厨房排烟管道清洗情况等,进行了仔细检查。对于检查中发现的问题,检查人员要求景区管理人员及时整改,并要牢固树立消防安全意识。

电焊动火专项检查

通讯员 杨敏

本报讯 近日,衢州市消防救援支队柯山大队深入辖区在建工地,开展电焊、动火作业专项检查行动,防范电焊作业引起的火灾事故。

检查人员针对在建工地正在进行电焊作业的实际情况,就电焊动火作业是否履行审批手续、电焊作业人员是否持证上岗、电焊作业周边有无可燃物和是否做好火灾预防、扑救措施等情况进行了检查,针对存在的安全隐患提出整改要求,并叮嘱工地负责人要严格遵守安全操作规程,严禁出现违规动火作业、无证动火作业等行为。

联合检查守护安全

通讯员 何其铮

本报讯 近日,温州市龙湾区文广旅体局、区农业农村局、区市场监督管理局、区体育事业发展中心、区消防救援大队等单位,联合开展旅游领域安全生产和消防安全检查行动。

检查组来到永昌堡、滨海大酒店、天骑马术、力天赛车梦工厂等地,重点对场所的消防安全责任制是否落实、消防安全责任人是否明确、消防设施器材是否完好有效、员工是否熟练操作灭火器材等情况进行了检查,并对微型消防站建设标准、器材装备配备情况、相关制度落实情况等作检查指导。